

# 他用爱的陪伴 换来学生长情的告白

株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/刘艺琴 杨斯琦



日前,共青团中央表彰了一批“全国优秀共青团员”,来自南方中学的陈宇轩名列其中。而在陈宇轩看来,能登上这样的高峰,离不开班主任、正高级教师、湖南省特级教师刘正芳最坚实臂膀和有爱的陪伴。



▲刘正芳为同学们认真解题。记者/戴凇 摄

## 一杯姜茶暖入心

“在你们需要我的时候,我一定会陪在你们身边。”这是南方中学多名毕业生一直铭记在心头的一句话。说出这句承诺的,正是当年的班主任刘正芳。

故事还要从多年前的一个冬夜说起。那一天,一场校园文化盛宴就要在南方中学体育馆上演,刘正芳老师班上的同学们化好了妆,穿着演出服,披着单薄的校服,等候上场。但就在这时,刘正芳却偷偷地“溜”出了体育馆。

很快,一家饭店的老板见到了“出走”的刘正芳。不过来意让他很诧异:刘正芳点了两斤生姜。

“我感觉孩子们会冷,等会就熬姜汤送过去。”听闻刘正芳的想法,老板非常感动。

## 久别,迎来长情告白

付出多少爱,就能收到多少惊喜。“欢迎刘老师回家,我们很想您!”2018年6月的一天,刘正芳出差一个月后回校上课。当他走进教室时,同学们却突然关上灯光。接下来黑板上放出了影像,竟是45位同学分别录制的一段深情话语。

视频还未播放完毕,就已经有不少同学泪流满面。无言的感动,更是填满了刘正芳的内心。刘正芳说,现在还时不时地回放着——爱是相互的。“你关爱同学,同学就会用惊喜回报。”

## 水墨丹青 童心向党

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静)水墨丹青,童心向党。5月9日,白鹤小学举办了一场特殊的小型书法展,该校六年级学生朱晗语在毕业前夕,将近一年来创作的30幅软笔、硬笔书法作品展出,为学校建校二十周年献上真诚贺礼。



▲同学们在书法展览现场。记者/孙晓静 摄

此次书法展出的作品涵盖了篆书、隶书、行书、楷书等多种书体,临摹形似而神备,背贴笔自成一格,既初具“诗画舞乐”之美,也展现了小作者多年来对书法的热爱和坚持。

朱晗语告诉记者,书法是中国汉字特有的一种传统艺术,它不仅折射出一个人与古人先贤对话的能力,更折射出一个人内心的修养。研习书法期间既提升了个人艺术和美学素养,也无形间传承了中华文化。“让艺术百花齐放,让孩子们都自信阳光,让文化根植到每个学生心底。”该校负责

## 足球凝聚力量 绿茵放飞希望

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/徐志敏)5月9日,株洲市第一届全国青少年校园足球特色学校石峰区预选赛在清水塘学校举行。

此次参赛队伍来自7所中小学校,分别是九方小学、北星小学、清水塘学校、光明学校、杨梅塘小学、枫叶中学和石峰外国语学校。他们将在为期一周的足球比赛中绽放属于自己的风采。

赛场上,运动员们你追我赶、团结协作、顽强拼搏。啦啦队加油声此起彼伏。替补队员也没有闲着,时刻盯着场上的队员,为队友们鼓劲加油,每个人都沉浸在足球的魅力中。

本次校园足球预选赛的举办,展示了石峰区“全国青少年校园足球特色学校”蓬勃向上的精神风貌。作为比赛承办学校,清水塘学校负责人表示,希望通过承办比赛进一步营造校园足球氛围,提升学校足球水平,为更高的足球目标和梦想而奋进

## 涪口区:选拔青春力量 助力教育振兴

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/肖喜林)5月8日,涪口区教育系统优秀年轻后备干部选拔面试工作在涪口镇中学进行,全区123名笔试入围年轻教师参加面试。

涪口区教育局相关负责人介绍,此次面试围绕如何提升教育质量、涪口教育振兴等话题,采取现场演讲的方式展开阐述,主要考查考生的仪表仪态、语言表达、逻辑思维、分析问题与解决问题的能力。

面试中,涪口镇中学教师刘咏桂认为,年轻后备干部要加强学习提升自身素养,加强钻研打造高效课堂,学习管理发扬“闯创干”精神,为区教育贡献青春力量;育红小学副校长刘波认为,教育振兴首先要“振”校长,一名好校长要做到有正气、有大气、有才气、有静气,更要发扬实干与创新精神,才能带动学校高质量发展。

下一步,涪口区教育系统将根据优秀年轻后备干部选拔综合成绩确定考核对象名单,并交选拔培养领导小组审定后公布。预计,此次选拔遴选的60名优秀年轻后备干部,将到区委党校参加为期两个月的管理培训。

## 涪口区体育中考顺利完成



5月6日至7日,涪口区2022年初中学业水平体育考试在涪口区第五中学开考,全区16所初中的2167名九年级学生完成测试。

此次考试项目共计四项,其中三个项目为必选,一个项目为自选,满分50分。必选项目为一分钟跳绳、立定跳远和中长跑(男生1000米跑、女生800米跑)。自选项目从篮球绕标志杆运球、足球绕标志杆运球、排球一分钟双手垫球三个项目中,任选一项。

据介绍,考试成绩将由各场地设置的智能电子测试仪器主机记录,通过局域网传输成绩至现场电脑,进行智能化自动评分。

(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/袁良杰 肖喜林 摄影报道)

## 东方红娘

2022幸福吉祥年,愿单身朋友虎年脱单,成对成双!步入美好的婚姻殿堂。

男:丧偶,65岁,1.71米,本科,有房有车,事业单位退休,现已成家另住。

男:离异,52岁,1.8米,本科,有房有车,公务员,无孩。

男:离异,43岁,1.76米,本科,有房有车,机关干部,女随母。

男:离异,40岁,1.8米,研究生,有房有车,央企干部,女随母。

男:未婚,45岁,1.78米,大专,高档房两套,有车,大公司股东,帅气。

男:未婚,34岁,1.73米,博士,有房有车,大学科研,拿年薪,优雅,家境优。

男:未婚,30岁,1.75米,本科,有房有车,央企技术,父母退休另住。

女:离异,60岁,1.57米,大专,别墅,有车,经商,大气,现已婚有房有车。

女:丧偶,48岁,1.63米,大专,有房,铁路职员,随随父。

女:离异,40岁,1.65米,高中,有高档房有车,经商,貌美气质佳。

女:未婚,30岁,1.62米,本科,有房有车,银行干部,靓丽。

女:未婚,26岁,1.6米,本科,机关正编,漂亮可爱,父母有单位。

诚邀爱心人士加盟地址:株洲市中心广场(株百旁)福鑫大厦16楼1618号

电话:22175288 22957018

微信:18932126168

下列证件声明作废·侯柏屹(父:侯保卿,母:万笑)遗失P430887990号出生证

广告接待热线 200011111

# 全市所有城乡居民自建房均要排查

### 在城市四区及株洲经开区开展拆违保安“百日攻坚”行动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明)5月10日,我市召开会议,动员部署自建房安全专项整治和拆违保安“百日攻坚”行动有关工作。

市委书记曹慧泉讲话,市委副书记、市长陈恢清作动员报告。

曹慧泉强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和对湖南重要讲话重要指示批示精神,统筹发展与安全,奋力决战“百日攻坚”,举一反三抓好各领域安全生产工作,全力冲刺“双过半”,以平稳健康的

经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,迎接党的二十大胜利召开。

会上宣读了《株洲市开展自建房安全专项整治“百日攻坚”行动方案》,印发了《株洲市城区拆违保安“百日攻坚”行动实施方案》等文件。根据专项整治行动方案,我市将突出自建房大排查、安全隐患大整治、拆违保安大行动、日常监管大提升等重点,强力推进“百日攻坚”行动。

## 重点1 自建房大排查

排查范围为全市所有城乡居民自建房,重点聚焦城郊接合部、城中村、镇区(集镇)、安置区、学校周边、工业园区、景区、乡村民宿旅游点等人员密集(以下简称重点区域)、涉及公共安全的经营性自建房,特别是三层以上、涉及10人以上出租经营、违规改扩建的经营性自建房。

排查内容包括用地审批、建设规划许可、竣工验收、不动产登记等建房手续办理情况;

## 重点2 安全隐患大整治

实行分类整治,对D级危房,应当依法拆除,认定为违法建设的必须立即拆除,无法立即拆除的必须设置物理隔离和警戒线,做到人不进危房,危房不进人。对C级危房,产权人(使用人)应通过维修、加固等工程措施消除安全隐患;用作经营的,必须依法立即关停、撤离人员。

存在重大火灾隐患的经营性自建房,必

## 重点3 拆违保安大行动

在全市范围对未依法取得建设用地规划、建设工程规划、乡村建设规划许可证或未按照许可内容建设的建筑物(临时建筑物)、构筑物、设施等开展大拆违行动。

其中,在城市四区及株洲经开区开展拆违保安“百日攻坚”行动。拆除任务包括以下6类:存在重大安全隐患且无法整改的违法自

## 重点4 日常监管大提升

立章建制,加快制定出台并督促落实农村住房质量安全管理办法,强化房屋全生命周期动态监管,制定自建房用作经营出具安全鉴定报告的管理规定等。

严格执法,重点打击随意加盖违法改扩

建、擅自改变结构功能布局等违法行为,广泛发动群众举报。

举一反三,重点开展在建工程、供气供水、物业服务企业、矿产资源、地质灾害、市政设施等领域安全生产大排查、大整治、大管控。

## 记者调查

### 近水楼台楼顶建筑是不是违建? 开发商和业主各执一词



▲1号楼楼顶的三层楼茶餐吧。记者/贺天鸿 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)昨日,天元区近水楼台小区业主拨打晚报新闻热线28829110反映,该小区1号楼至3号楼的楼顶都存在大面积违建,这些建房的房屋一部分被用于商业用途,另一部分为开发商办公场地,有严重的安全隐患。

下午,记者来到该小区,分别前往1号楼和2号楼的楼顶。在1号楼的楼顶,记者看到,确实有一处看上去像是茶餐吧的场所,目测共计三层楼,但没有进行营业。该场所的外墙上多处地方与下方主楼颜色不一致。

随后,记者又前往了2号楼楼顶,确实也存在一处两层高的封闭建筑。这处封闭建筑的外墙也存在多处与下方主楼颜色不一致的现象。另外,记者在2号楼楼顶望向3号楼发现,3号楼的楼顶也存在多处与下方主楼颜色不一致的情况。

记者找到了正在2号楼楼顶办公的开发商工作人员。对于业主们提出的质疑,工作人员表示,该小区1号楼至3号楼楼顶存在的这些建筑并非违建,而是交付之前就存在。这些建筑都有相应的合法手续,可以随时向有关部门查询。至于外墙颜色与主楼不一致,只不过是刷漆的问题。

不过,记者在该小区随机采访了多位业主,大家纷纷给出了与开发商相反的说法,表示1号楼至3号楼楼顶存在的建筑都是在交付之后修建的。

最终,记者向市自然资源和规划局进行了求证。该局相关负责人表示,将尽快核实该小区的情况,并对这些房屋是否合法给出明确答复。

## 株洲市人民政府 关于开展全市自建房拆违保安行动的通告

株政告[2022]12号

为认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于自建房安全专项整治工作的决策部署,深刻汲取长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故教训,切实保障人民群众生命财产安全,依据有关法律法规,决定在全市开展自建房拆违保安专项行动,现将有关事项通告如下:

一、全市范围内凡未依法取得建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、乡村建设规划许可证或未按照有关许可内容建设(如擅自改变承重结构、加层、扩建等)的行为及其形成的建筑物、构筑物等,依法认定为违法建设。

二、居民自住房改变用途用于生产经营活动造成建筑与消防严重安全隐患的,比照违法建设行为处理。房屋产权人及使用人必须彻底整改,消除安全隐患。对拒不整改或整改不合格的,依法依规强制恢复自住用途。

三、房屋产权人及使用人应当主动开展

自查自纠,自觉对存在安全隐患、妨碍城乡建设、破坏城市管理、损坏公共利益的违法建设进行拆除。

四、房屋产权人及使用人应积极配合调查,如实提供相关资料,主动申请合法性认定和房屋建筑、消防安全鉴定,通过暂停经营、出租、居住和维修、加固、拆除、重建、搬迁等措施,及时消除安全隐患。

五、对经判定需要立即拆除而未自觉主动拆除的违法建设,房屋产权人及使用人应当在通知的期限内自行拆除。逾期未拆除的,依法采取行政强制措施予以拆除。

六、对未履行房屋安全管理等责任,造成房屋倒塌和人员伤亡的,依法依规、从严从快追究房屋产权人及使用人责任和全过程责任追究设计、施工、鉴定单位及人员的法律责任。

七、严禁城乡居民新增任何违法建设,如有违反,依法追究房屋产权人及使用人和设

计、施工单位及人员的法律责任,并严厉追究所在乡镇(街道)、村(社区)的监管责任。

八、对阻碍专项行动、造成不良后果的行为,由公安机关依法依规严厉打击,涉嫌违法犯罪的,由司法机关依法追究法律责任。

九、鼓励村(社区)组织设立有群众代表参与的拆违保安监事会,推动和监督辖区内拆违保安工作。欢迎广大群众积极举报违法建设(含在建)、房屋严重安全隐患情况和工作人员以权谋私、优亲厚友等行为。经核查,属于职能部门未掌握的情况,对第一举报人每起奖励现金1万元。

举报电话:0731-28682435(工作时间) 举报网站:http://cgj.zhuzhou.gov.cn 本通告自公布之日起施行。

株洲市人民政府 2022年5月9日

